

Szeniorok Tanácsa a Szikkísérleti Állomáson



A Szeniorok Tanácsa (SZT) 2000. május 3-án dr. Fülbrer Ernő ERTI főigazgató meghívására felkeresette a Püspökladányi Szikkísérleti Állomást. A szakmai út 15 résztvevője az ERTI mikrobuszaival utazott a Kísérleti Állomásra és vissza. Érkezést követően az SZT tagjai tisztelegtek az állomás kifejlesztésén munkálkodó nagy elődök, többek között *Kaán Károly* mellszobra előtt, majd az állomás bemutató épületében megtekintették az állomás kutatási eredményeit bemutató tablókat. A tanácskozás dr. Fülbrer Ernő üdvözlő és bevezető szavaival kezdődött. Rámutatott arra, hogy az utóbbi néhány évben a kutatás anyagi feltételei nem romlottak ugyan, de nem is javultak. A kutatásra az éves költségvetésben évek óta a GDP 0,8%-át szánják. Ilyenformán az ERTI, így a Püspökladányi Kísérleti Állomás is elsősorban olyan feladatok megoldásával kényszerült foglalkozni, amelyeket a gyakorlat a napi tevékenységében azonnal hasznosítani tud, és amelyeket hajlandó meg is fizetni. A kutatásnak azonban a jelenleginél nagyobb kapacitással kellene foglalkoznia a szikes területeken, általában az alföldi viszonyok között, a fatermesztés elsődlegességével, az erdőgazdálkodásban a hosszú távúsággal, a tartamosággal és az erdő életét meghatározó biológiai tényezők kapcsolatrendszerével. A Kísérleti Állomás összesen 407 ha erdőt kezel, és folyamatosan gyarapítja és gondozza az állomás körül létesített

arborétumot. Az alföldfásítás terén közvetlenül a gyakorlatot segítő szaktanácsadást folytatnak. Ezt a tevékenységet és az általában itt felhalmozódott szellemi potenciált az állomás környezete elismeri és értékeli.

Csiba Imre állomásigazgató részletesen ismertette az állomás történetét és a folyó munkákat. Az állomást kötött, illetve szikes talajú és erdős-sztyepp klímájú termőhelyek erdészeti hasznosítása és az erdők fajfaj-összetételének bővítése céllal *Kaán Károly* kezdeményezésére 1924-ben alapították. E munka fontos része volt olyan fa- és cserjefajok kiválasztása, amelyek az ilyen termőhelyi és klimatikus viszonyok között növelik az erdők ökológiai stabilitását és vadeltartó képességét. E cél megvalósítása érdekében dr. *Tóth Béla* irányításával 1954-ben vette kezdetét az arborétum telepítése. Az arborétumban eddig több, mint 1300 fa- és cserjefajt próbáltak ki. Ebből 480 faj bizonyult az adott viszonyok között megfelelőnek. Dr. *Magyar Pálnak* az a megállapítása, miszerint az alföldfásításnak a vízgazdálkodás az alapja, különösen érvényes a szikesek fásítására. Ezt bizonyították a gyökérfeltárások is. A belvíz jelenlétéhez igyekeztek megválasztani az erdőtelepítési módszereket. Így pl. sikerrel alkalmazták a szalmával kombinált bakhatás telepítést. A talajvízszint csökkentésére pl. kézzel ásott kutakat készítettek. Áttörve a szikréteget, hozzásegítették a felszíni víz bejutását az altalajba. Ezt a módszert tolélemezes traktorral készített kis „tavak”

létesítésével ma is sikeresen lehet alkalmazni.

Érdemes külön is kiemelni az állomás által létesített akácgénbankot, a pusztaszil szelekciós gyűjteményt, a kosásnyos tölgy származási kísérletet, a ligetesedő erdők alátelítési kísérleteit, a talaj-előkészítés nélküli nyárerdő-felújítást és a nyár fajtabemutató területet. Végül megemlítjük még, hogy az állomás részt vesz az EU által szervezett, nemzetközi nitrogén-visszapótlási mérési munkában.

Az ismertető és a hozzászólások után a vendéglátók nevében dr. *Fülbrer Ernő* főigazgató, az SZT nevében dr. *Szász Tibor* elnök az állomáson kinevesített pusztaszil szomorú változatát ültette el emlékfaként. Záróprogramként bejárták az arborétumot, majd az SZT elnökének elismerő és köszönő szavai után visszautaztak Budapestre.

Kép és szöveg: **Dr. Szász Tibor**

Joglesen:

Magyar Közlöny

• 11/2000. (VI. 15.) OM r.

A mezőgazdasági szaktanácsadó szakmérnöki szakirányú továbbképzési szak képesítési követelményeiről 3341

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumnak a Belügyminisztériummal egyeztetett felhívása az erdőkre vonatkozó országos tűzgyújtási tilalom azonnali hatályú elrendeléséről 3663

Miniszteri rendeletek

• 17/2000. (VI. 10.) FVM-PM e.r.

A mezei őrszolgálat megalakításához, fenntartásához nyújtandó 2000. évi állami hozzájárulás igénybevételeinek rendjéről és feltételeiről 660

A növényvédő szerek forgalomba hozatalának és felhasználásának engedélyezése, valamint a forgalomba hozatali és a felhasználási engedélyek visszavonása 681

Közlemények

Az 1999. évben kiadott és meghosszabbított szakértői engedélyek közzététele 663

A Nemzeti Agrár Kutatási és Fejlesztési Bizottság mellett működő szakértői munkacsoportok tevékenységéről és névjegyzékéről 676